

KOMAROM ÉS VIDÉKE

FÜGGETLEN HIRLAP

Hétköznap **2 fillér.**

POLITIKAI NAPILAP.

Vasárnap **10 fillér.**

Megjel. enlk: hétfő kivételével, mindennap a kora reg. órákban.

| Előfizetési ár: | |
|---------------------------|-----------------------|
| Helyben: | Vidéken: |
| Egész évre . . . 8 korona | Egész évre . . . 16 K |
| Fél évre . . . 4 „ | Fél évre . . . 8 „ |
| Negyed évre . . . 2 „ | Negyed évre . . . 4 „ |
| Hetenként . . . 16 fill. | |

HIRDETÉSEKET
jutányosan számítva a kiadóhivatal vesz fel.
Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 50 fillér. —
Minden további szó 4 fillérrel több. — Nyilttéri közle-
mények jutányos díjazás mellett közöltenek.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
„Pannonia“ könyvkereskedés
Baross-utca 6. szám.
Kéziratokat nem adunk vissza.

IV évfolyam.

1907. márczius hó 29. (péntek.)

26. szám.

Temetés a tőzsdén.

Egy két bank, a melynek érdekszállai behálózák az egész világot, felemelte a kamatlábját. Ez a felemelt láb sok exisztenciának a fejét taposta össze. Kilocsant agyvelejük, párolgó piros vérük kint fekszik a kövezeten.

Az amerikai vasut királyoknak körmére koppant egy egy kissé az Egyesült államok kormánya és az emberek revolver után nyulnak, a vízbevetik magukat.

Mert egy pillanat alatt elvesztették a vagyonukat.

Kié voltak azok a száz ezrek és milliók, melyekről kiderült, hogy a börzianeré se voltak? Ki dolgozott értük?

Ezek az emberek csak játszottak a rengeteg vagyonokért, de dolgozni ki dolgozott értük?

A tőzsde karchja, hidegen hagyja az országot. Mert a tőzsdénk sem mutat más képet mint megannyi más gazdasági intézményünk.

Humbug és hazugság, mely pusztítja a kis exisztenciát. Életet csak azoknak ad, a kik a kis emberek zsirján és verejtékén meggazdagodnak, a közvagyon megdézsmálva, lefölvözve megalapítják — a Cunard társaságot, hogy legyen min kivándorolni.

Azonban legyünk igazságosak.

A tőzsde kitünően tud temetni. Elbujhatik mellette a világ minden temetkezési vállata.

Néhány halottat eltakarítanak s aztán folytatják a bált a tőzsdén. De elismerésünk illeti a halott siratókat és a tőzsdei temetkezési vállalat embereit. Egy-egy százezer koronás fizetéképtelen halottat olyan hadilármával tudnak elhantolni, aminőhöz fogható még milliók halottak temetésénél se alkalmaznak a „művelt“ külföldön. Egy-egy nagykereskedőnek sokkal nagyobb értékű csődje; egy-egy iparvállalatnak bukása vagy a kártyán való százezres veszteségnek alig szentelünk néhány sort. De gyászjelentések sorakoznak, testi sértésekkel tarkított közlárma keletkezett abban a perczen, amelyben kiderül, hogy Gelb Samu ur csuklott

egyét és buza-vagy papírfolyamcontremintől szélütötten lezuhan a földre.

A kiegyenlítő differenzia mozgósítja a tőzsdei zenekar összes hangszerit és keletkezik olyan zenebona, amelytől a süket ember is riadozva rohanna a megváltó Cunard-hajóhoz. Aztán hosszú, imádságos tógában, fejükön a kupalaku süvegekkel jelentkeznek a mentők. A nagy Kornfeld Hitelbankja, a nagy Láncey Kereskedelmi Bankja s más rokon egyházi férfiak, kegyeletos vigasztalással, hogy minden mulandó a földön: a kártyaveszteség épp úgy, mint a totalizátor nyereség és a baïse-ben elhunytak örökösei megvidulhatnak még a jövenhausse-ban.

A mi gazdasági töprengésünk nyilvánul meg a tőzsde öklendezésében. Arról a sok élő milliomosról haláluk után derül ki, hogy meseéletet éltek. Hogy amikor Gerbaudnál ezerkoronással fizettek, az a pénz nem az övék volt, hanem idegenek tíz forintjaiból forrasztották nagy bankóvá. Hogy a gummirádlis, amelyből, a tőzsdére érkezve, két hordár emelte ki a nagy urat, nem valóságos milliomost himbált, hanem olyan előkelőséget, aki nem tudja ma, hogy mit eszik holnap.

Ez az ország koldus ország. A játékosok ország. A bányászoktól csak a jelszót vették kölcsön: „Szerencse föl!“ de nem a munkájukat. Az ilyen szerencse-léggömbből pedig egy vékonyka túszurásra elpárolog az éther, ami őt a magasba emelte.

Az érsekújvári vasut.

Kezdődik a munka.

Építkezési előtanulmányok.

Lapunk vasárnapi számában jól értesült forrásból eredő öröndetes hírt adtunk az érsekújvári vasut éditkezéséről.

Megirtuk, hogy a tervek jóvá vannak hagyva, az első szelvény építésére nemsokára kiírják a pályázatot.

A vasut építésének minden frázisa közel fekszik szívünkhöz. Mint a szülő szeretettel látja gyermeke növést, gyarapodását úgy tekintünk mi is komáromiak minden lépésre, melyet a kormány a vasut megvalósítása érdekében tesz.

A mai posta ismét megerősítette a mi értesülésünket.

Az államvasutak igazgatósága ugyan is a következő és Komárom fejlődés történetében korszakalkotó hirdetményt bocsájtotta ki.

Magy. kir. államvasutak igazgatósága.
70734. 1907. D. szám.

Hirdetmény.

A komárom-érsekújvári elsőrangú főpályának Komárom állomás végétől, vagyis a 4+68.5 a 91+0 szelvényig terjedő mintegy 8.1 km. hosszú vonalrészének és a vonalat a budapest-brucki fővonallal deliaszerűen összekötő mintegy 1.3 km. hosszú ívnek, továbbá a Dunán és a Vágdunán létesítendő nagy hidaknak építése, ezenkívül a Kis-Dunához vezető mintegy 1.4 km. hosszú rakodóvágányok, valamint a később építendő vonalszakaszon tervezett Hetény állomáson emelendő felvételi épületnek létesítése céljából legközelebb nyilvános versenytárgyalást fogunk hirdetni.

Erre az építkezés iránt érdeklődő vállalkozókat már most figyelmeztetjük a végből, hogy a szükséges tanulmányokat a helyszínén előzetesen végezhessek.

A vonalvezetés és a végrehajtandó munkák tekintetében kívánt bővebb adatokkal a Komáromban, Klapka György tér 2. szám alatt székelő nyomjelző kirendeltség szolgál.

Budapest, 1907 márczius 22-én.

A m. kir. államvasutak igazgatósága.

A thoretikus előmunkálatok elértek befejezésükhöz. Akcióba léphet a kivitelre vállalkozó munkás kéz.

Egy ilyen nagy jelentőségű, óriási összegbe kerülő építkezés nemcsak helyi esemény, hanem országos érdeklődésre tarthat számot. Azért az összes hazai szaklapokban megfog jelenni a hirdetmény és rövid idő múlva már meg fog látszani városunkban, hogy nem mindennapi események színhelye lesz.

A vasut építést a Komáromba exponált nyomjelző kirendeltség vezeti, a melynek élén Bergmann Nándor főmérnök, M. Á. V. főfelügyelő áll.

Az Érsekújvár Komárom közti első rangú főpálya építését az 1904. évi XIV. t. cz. rendelte el. A törvény értelmében a vasut építésére tizenhárommilliónegyszázezer korona van előirányítva. A főösszeg több részletre

van beosztva, melyek az évenkénti költségvetésbe vannak mindig beállítva s így válik érthetővé, hogy a hosszú ex—lex miatt szenvedett az építkezés késedelmét.

Mint a hirdetményből is kivüláglik a vasutvonalnak egyelőre csak az ujszónyi vasut állomástól a Becsali csárdáig terjedő része kerül kivitelre.

Ez a rész a technikailag nehezebb és érdekesebb rész. Megépítése több időt is vesz igénybe. Az építkezés azonban úgy van tervezve, hogy az egész vonal egyszerre lesz átadható a forgalomnak.

A vasut megnyitása 1909 év őszére van tervezve. Egyelőre a vállalkozni akarók a terep, tervek és költségvetés tanulmányozására vannak felhíva.

Hat heti időszak áll rendelkezésükre. Ez alatt megtehetik számításait és beadhatják pályázataikat. A verseny tárgyalást május hó második felében fogják megtartani. Az építkezés tényleges megkezdése június hó folyamán várható.

Az építkezés nem minden részletét végzeteti az állam vállalkozóval.

Vállalatba adja: Az alépitményi munkákat (Ezek alatt: a földmunka, biztosító munka, utépitmények, hidak és átereszek értendők.)

A felépitmények közül: a felépitmények fektetését, kavicsolást, épületek előállítását, pálya elkerítést, pálya beosztást (sorompók stb. stb.)

Az állam a maga kezelésében a következő munkálatokat hajtja végre: A kisajátítást, az alépitményi munkák közül: a hidak vas szerkezetét és felszerelését; a felépitményi anyagok vas és fa anyagának a szállítást gépeszeti berendezést, távirát és jelzést, a pálya berendezését és felszerelését, forgalmi eszközök beszerzését, a komáromi és érsekújvári csatlakozó állomások bővítését és a hadászati szempontból szükséges teljessiményeket.

Az összes munkálatok főösszegének valamivel kevesebb mint a fele esik a vállalati munkákra. Ezen tekintélyes összeg nagyobb része a most építkezés alá kerülő részlet munkálataira fog kiadódni. A vállalati munkák költsége tudniillik az elsősorban körülbelül két és félszer akkora mint a második részén.

H i r e k.

Lándori Kéler Zoltán.

Királyi kitüntetés.

A hivatalos lap mai száma, megerősítette azt, a mit minden Komáromi ember úgy is tudott. Kéler Zoltán „nemes“ ember. Ezt nem csak egyháza, de a komáromi és a fővárosi szegények bizonyítják.

A királyi kitüntetéséről szóló okirat a következőképen hangzik:

„A Személyem körüli magyar miniszterem előterjesztésére dr. Kéler Zoltán budapesti ügyvédnek a komáromi ágostai hitvallású evangélikus egyházközség tisztii ügyészének valamint törvényes utódainak,

régi magyar nemességük épségben tartása mellett a „Lándori“ előnevet adományozom.

Kelt Bécsben, 1907. évi márczius 7-én.

Ferencz József s. k.

Zichy Aladár gróf. s. k.“

Tüneményes ember, úr, a szó legigazibb, legnemesebb értelmében! Alapos műveltségével, csontvágó eszével a főváros legkiválóbb, jogászai közt foglal helyet s munkája keresményéből ezeket áldoz közcélokra. Különösen vallásérkölcsei s kulturális czélokot segít napjainkban oly ritka igazán fejedelmi bőkezűségével, mert rendülhetlen hite, hogy ezzel tesz legjobb szolgálatot hazája s nemzete ügyének is. Mióta Komárom a legszentebb kötelék révén második otthonává lett, itt fejté ki követeésre méltó, áldásos tevékenységét. Alig tíz év alatt ötvenezet koronára rug az összeg, melylyel az evangélikus egyház intézményeit gyámolította. A helybeli evangélikus templom újjáalakítása, toronyépítése, harangjainak megszerzése, a teretű rendezése, közben az érsekújvári templom megépítése egy—egy kiemelkedő mozzanat ama magasba törő fényes pályán, a melyet jótékonyága itt körünkben futott meg. A fejr-komáromi egyházmegye elhunyt esperesének néhai Hirány Lajosnak emlékeztére 500 koronát tett le esperességi alayitványul, mely 2000 koronáig növelve, kamatjaival az egyházmegyebeli lelkészek és tanítók törekvő fiait lesz hivatva segíyezni. Ugyanezen egyházmegye csapás sújtotta lelkészeinek és tanítóinak évenként 200 kor. segítséget juttat, a lelképásztori szolgálatról szőlő könyv pályadíján pedig 2000 koronát tett le a Luther irodalmi társaságnál, mely összeget ép a napokban ítétek oda Csiky Lajos debreczeni ev. ref. collegiumi tanár művének.

A helybeli ev. egyház könyvtárát s a községi elemi iskolák felszerelését évenként száz meg száz koronányi értékkel gyarapítja. Mint a komáromi egyházközség, a fejr-komáromi egyházmegye, az egytetemes gyámintézet és Luther irodalmi társaság tisztii ügyésze teljesen díjtalanul teljesíti bonyodalmas, nehéz ügyekben a képviselertet s megítelt kész kiadásait is mindig jótékony czélokra áldozza. Még szórakozása is ezt a magasztos czélt szolgálja. Több rokonérzelmű barátjával „Pique Dame“ nevű egyesületben az összes nyereményeket jótékony czélokra gyűjtik s ebből a protestáns árvaháznál és az evangélikusok otthonában 4000—4000 koronás alapítványt létesítettek. Igazi arany ember; elve: „Az áldozat ott kezdődik, a hol erőmön felül adok!“ Sok ilyen „nemes“ szegény társadalmunknak!

— **Díjnokok fizetésrendezése.** A kormány a társadalom legterhebb, leglélekölőbb munkát végző tagjainak, a díjnokoknak is ad husvétii ajándékot.

Evek hosszú során hiába kopogtattak a szegény díjnokok az előző kormányoknál sanyaru helyzetük javításán. — Sikere nem volt. A mai posta azonban az ország összes díjnokainak meghozta a rég várt fizetésrendezést:

Az új fizetésrendezés szerint megszűnik az 1 kor. 60 filléres napidíj. A legkisebb napidíj 2 korona és a legnagyobb 4 korona lesz. Ebben a 4 koronás napidíjban azonban csak a budapesti és fiemei napidíjasoknak lesz részük, az ország egyéb helyein 3 korona 50 fillérig vihetik fel.

Az előlépés 50 fillér emelkedéssel három ízben s 3 évenként történik. — Az a díjnokok tehát, akit ma neveznek ki, 9 év mulva elérí a legnagyobb napidíjat, a 3 korona 50 fillért.

Nem valami bő javadalmazás biz ez, de tekintettel az állam pénzügyi helyzetére és az eddigi állapotokra, elég szép gondoskodásáról tanuskodik.

A fizetésrendezéssel kapcsolatban megállapították, hogy az összes díjnokok mikép oszlanak meg fizetésük szerint.

Budapesten és Fiumében az összes díjnokok 40 százaléka 2 kor. 50 fillér 30 százaléka 3 korona, 15 százaléka 3 kor. 50 fillér és 15 százaléka 4 korona napidíjat kap, egyéb helyeken 40 százaléka 2 korona, 30 százaléka 2 korona 50 fillér, 15 százaléka 3 korona és 15 százaléka 3 kor. 50 fillér napidíjban részesül.

Igen humánus része az intézkedésnek az, hogy ezen megállapított létszámon felül is részesül minden díjnok a magasabb illetményben, ha a három évi szolgálati időt betöltötte. A három évi előléptetés folyamatát 1906. évi november 1-től veszi kezdetét.

— Komáromvármegyei Gazdasági Egyesület szövetkezeti központjának közgyűlése.

A komáromvármegyei gazdasági egyesületében alakult és működő szövetkezeti központi hitelszövetkezet és szövetkezeti áru-raktár f. hó 26-án tartotta közgyűlést Komáromban a vármegyehez nagytermében Baranyay Géza nagybirtokos elnöktele alatt. Az évi jelentést Székely Antal titkár terjesztette elő, mely szerint az egyesület szövetkezeti művei az elmúlt évben nagyarányu, gazdag tevékenységet fejtettek ki.

Az 1906-ik évben a szövetkezeti központ alakított:

5 hitelszövetkezetet, 2 gazdakört, 1 fogyasztási szövetkezetet és a szomszédos vármegyék szövetkezeteinek belevonásával megalkította Komáromban a „Felsődnai szövetkezetek szövetségé“t.

Ezekel együtt a megyében jelenleg 64 szövetkezeti szervezet működik és pedig:

13 gazdakör, 39 hitelszövetkezet, 1 hitelszövetkezeti gabonamagtár, 1 hitelszövetkezeti áru-raktár, 1 hitelszövetkezeti tejgazdasági szakcsoport 1 pinczeszövetkezet 2 tejszövetkezet, 4 „Hangya“ köteléki fogyasztási szövetkezet, 1 keresztény fogyasztási szövetkezet, 1 önnálló fogyasztási szövetkezet.

Elvállalta a komáromi katonai élelmezési raktár gabonaszállítását, melynek keretében 11,600 q gabonát értékesített, utolsó szemig termelők által beszállítva. Tenyész-üsző beszerzési mozgalmát folytatva, 434 drb. nyugati fajtájú üszöt adott ki megyei kisgazdáknak előnyös törlesztési feltételek mellett 126,626 korona értékben. Ezen nagyösszegű üszőkölcsönök a Komáromi első takarékpénztár“ és a „Tatai és tóvárosi takarékpénztár“ ak folyosították, mi által szép bizonyosságát szolgáltatták annak, hogy szövetkezet és takarékpénztár a közjó szolgálatában igen szépen megférhetnek egymás mellett, s egymást támogatva.

A szövetkezeti áru-raktár nagy súlyt fektetett a takarmányfélék és a műtrágya beszerzésre, s előnyös vétele által lehetővé tette azt, hogy a később beállott áremelkedések idejében is olcsó árban szolgáltathatta ki ezen fontos gazdasági szükségleteket.

A hitelszövetkezet és az áru-raktár zár számadásai 1164 korona 82 fillér nyereséget

Spitzer Adolf és Társa BUTOR áruháza

Rendkívüli nagy kedvezmények. Szolid készítmények. Komárom,

Mérsékelt árak. Kedvező fizetési feltételek. Jókai-utca sarok.

tüntetnek föl, melyből a tagok megkapják az alapszabályszerű ötszázalékos osztalékot.

Az évi jelentés és zárszámadások elfogadása után a tisztújításokat ejtették meg.

A szövetkezeti központnál elnökké egy hangu lelkesedéssel újból *Baranyay Géza* nagybirtokost választották meg, alelnökké: *Csermák Hugó* cukorgyári igazgatót és *Veninger Ernő* esperest. Az igazgatóságba beválasztottak: *Kálmán Rudolf* főispán és *Degenfeld Ottó* gróf; a számvizsgáló bizottságba pedig: *Erdélyi Gáspár* árvászéki elnök, *Ferenyzy Károly* földművelésközi igazgató és *Varju József* számtanácsos.

A hitelszövetkezet kilépett igazgatói helyére megválasztottak: *Erdélyi Gáspár* árvászéki elnök, *Freistadt József* bérlő és *Berta József* kádár.

— **Diszközgyűlés.** Vettük a következő meghívót: A komárommegyei- és városi orvosszövetség 1907. április hó 7-én délelőtt 11 órakor, boldogult elnökének, *Bányai Lipót* dr. volt városi, tiszti- és kórházi igazgató-főorvos arczképeinek leleplezése alkalmából diszközgyűlést tart a komáromi közkórházban, melyhez igen tisztelt *Kartárs* urat, valamint becses családját is tisztelettel meghívjuk. A közgyűlés után délután 1 órakor a „Magyar Király” szállóban közös ebédnél találkozzunk és igen kérjük *Kartárs* urat, hogy ezen családostul megjelenjen szíveskedjék. Vendégeket is szívesen látunk. Egy teríték ára itallal együtt 5 korona. — Az elnökség.

— **Gyermeknap.** Mindenki beszél róla, mindenki megbarátkozott vele. A Leányegyesület apostolai, a legkitünőbb agitátoroknak bizonyultak. A liga tarka plakátjai már ott diszelegnek a kereskedők kirakataiban, gyűlnek a fillérek, a koronák. Szép arányokban bontakozik ki az általános könyörületeség napja. A legszegényebb ember lakásába is elhatolt az eszme fenséges hirtel és az ünnepi hangulatot fogja emelni. ha az apa elmagyarázza apró gyermekeinek, hogy egy—egy fillérről járul hozzá a legszegényebb ember is Magyarországnak a jövőjének a megteremtéséhez. Bizonyára az emberi szeretet szent munkájának szolgálói, az Úr kertjének kertészei, a főtisztelendő papság is szent beszédeiben talál helyet a Gyermekvédő Liga nemes hivatásának ismertetésére. Híveiket bizonyára buzdítani fogják az adakozásra. A gyűjtőpersely a Nádor-utcán, a Szentháromság szobra előtt lesz felállítva s a Leányegyesület tagjai felváltva fogják a gyűjtést eszközölni.

— **Megostromolt vámház.** Keddről szerdára virradó éjjel a pozsonyi kapui vámházat 6 vagy 7 ujfalusi fuvaros vette ostrom alá. Éktelen döngtetést vittek végbe annak légmentesen elzárt ajtaján, a mely mögött édes álomba merülve aludt a vámos, a ki úgy látszik azt hiszi, hogy a vámház és a vámos csak fényüzési czikk. A vámnál az éjjel érkező fogatok után rendesen nem szed kövezet vámot mert sokkal kellemesebb dolog aludni mint köteletségét teljesíteni. Az ujfalusiak azonban fizetni akartak mert tudják a rendet. A pokoli dörgetésre sem nyitott nekik ajtót senki, hanem megjelent a rendőr, aki felírta nevéket s feljelentette őket éjjeli csend háborításért. Sőt elő is akarta őket állítani. Azonban megértették vele hogy ők megrendelt fuvarosok, akik az érsekújvári vásárra visznek vásárosokat s a más hibájából nem károsodhatnak. Annyi bizonyos, hogy patriarkális módja a vámkezelésnek, a hogy *Baranyai* vámszedő a hivatalát ellátja.

— **Önkéntesek vizsgái.** Az önkéntes iskolában a héten voltak a tizedesi vizsgálatok, a melyek igen jó eredménnyel végződtek. Az iskolában a 83-ik, a 12-ik gyalog ezred, a 19-ik zászlóaljából összesen 40 önkéntes nyerte kiképzését. Nagyobb részük tizedessé fog elő lépni. Az iskola április elsejével feloszlik, az önkéntesek csapatstajleikhez vonulnak be szolgálatra.

— **A football clubb tisztikara.** A labdarugó egyesület választmánya tegnap tartott ülésében megalkotta az egyesület tisztikarát. Titkár *Höltzl Gyula*, pénztáros: *Dióssy Ede*, ellenőr és háznagy: *Garzisk Lajos*, jegyző: *íj. Nagy János*, szertáros: *Ambrovits Lajos* és *Csefkó János* lettek.

LEGUJABB.

— K. és V. telefonjelentése. —

A román parasztlázadás.

Hogy a helyzet Romániában milyen komoly, azt a legjobban bizonyítja *Carp Péternek*, a himeves román államférfiúnak alábbi levele, melyet a „Pester Lloyd” bécsi tudósítójához intézett, aki véleményét kérte a zavargásokról és egyúttal megkérdezte, mi igaz az idegen hatalmak intervenciójáról elterjedt híresztelésekből. A levél így hangzik:

Tisztelt Uram!

Valamely külföldi hatalom intervenciójáról eddig nincs tudomásom, de bekövetkezhetik, ha a dolgok tovább így folynak, mert a helyzet nálunk igen komoly.

A parasztzavargások, amelyek valóságos öldöklésekbe fajulnak el, indirekt támaszt találnak a kormány gyengeségében. A kormány eddig csak annyit tett, hogy a fejét vesztette el. Sajnálatos, hogy a király se akarja a zavargások véres elnyomását.

Sok embernek nem megy a fejébe, hogy az omlotte-csináláshoz a tojást fel kell törni.

Az is szomorú, hogy a szükségessé váló kormányváltásnál a király a liberálisokra apellál, pedig ezek olyan zsidógyűlöletet áruznak el, amely a jövőre nézve nem biztató.

Mint látja, szomorú idők és szomorú kilátások.

Bukarest, márczius 23.

Kiváló tisztelettel

Carp P.

Mutatja a kétségbeesett helyzetet az a körülmény is, hogy mint nekünk Bukarestből jelentik, a romániai táviradók a külföldi hírlaptudósítók táviratait felsőbb rendeltre nem továbbítják és Bukarestből csak az ottani hivatalos távirati iroda sürgönyei érkeznek ide, melyek természetesen a helyzetet szépíteni igyekeznek. Tegnap a telefon egész nap nem működött Bukarest és Budapest között. A Moldvában lévő külföldi tudósítók távirataikat csak az osztrák területen adhatják fel.

A tegnap délután Budapestre érkezett bukaresti gyorsvonat utasai beszélnek, hogy a vonat Bukarest és Orvosa között veszélyben forgott, amennyiben fegyveres parasztlázadás akarták megtámadni.

Bukarest, márczius 28.

A román távirati ügynökség jelentése szerint *Braila*, *Galac* és Bukarestben teljes nyugalom uralkodik. Ezzel ellenkező hírek teljesen váltatlanok.

TÁVIRATOK.

Bécs, márczius 28.

A Lueger pártjabeli emberek tegnap a Bécshez közelfekvő *Kichgraben*ban választói értekezletet tartottak, amelyen *Scheicher dr.*, a kerület keresztény-szocialista képviselője följöttje programbeszédet mondott. Beszédében szemerszedett váltólanságokkal és a legpimaszabb ferditésekkel azt bizonyította a luegeri ígékben vakon hívó tömegnek, hogy az „ázsiai vadságban élő judeomagyarok” fötörékvése a németiség elnyomása. Ausztria fönkretétele és Magyarországnak való bekebelezése. Végül rezolúciót fogadtak el, amely felszólítja az osztrák kormányt, hogy a magyarokkal, ezzel a „poloskaszemtelenségű néppel” tovább ne tárgyaljon, hanem egy-szer-tien elszakadjon Magyarországtól.

Pétervár, márczius 28.

Jollos moszkvai szerkeztő meggyilkolása valószínűleg a fekete százak műve. Jolloson kívül több liberális lap szerkeztője kapott fenyegető tartalmu leveleket a titkos egyesülettől. Ma *Hossen* képviselő, a ki a dumában a tábori hadbíróságok megszüntetése tárgyában javaslatot nyújtott be, ma szintén ily fenyegető tartalmu levelet kapott.

München, márczius 28.

Ferencz Ferdinánd főherczeg berlini utazásáról az augsburgi *Abendzeitung* a következőket írja: A trónörökös eddig is nagy szerepet játszott azoknak a számításában, kik a német birodalom teljes elszigetelését tervezik. Ezek az emberek azt hiszik, hogy sikerülni fog nekik a főherczeget Németországtól elvonni s ezzel Németország elszigetelését teljesé tenni. De az ő számításuk a német császárnak a főherczeggel való beszélgetése után teljes kudarcot vallott. Azt lehet mondani, hogy a német osztr. magyar szövetség váltózatlan és fennállása jövőre is biztosítva van.

Madrid, márczius 28.

A külügyminiszterium a sajtóhoz jegyzéket intézett, a melyben természetesen mondja, hogy a párisi kormány arra törekszik, hogy Marokkóba a francia állampolgárok biztonságát veszélyeztető támadásokat végre megakarja szüntetni. Spanyolország azt kívánja, hogy Franciaország teljes elégtételt kapjon és ebben a szellemben fog a marokói szultánnal iatervenálni.

Felélős szerkeztő: **Teller Kálmán.**

Nyomatta a kiadótlajdonos: **Pannonia** könyvnyomda.

HIRDETÉSEK.

Husvétí képeslap

ezer meg ezer mintában, remek megkapó, új kivitelben darabonként 4 fillértől feljebb kapható a

„PANNONIA“

könyvkereskedésben, Baross-utca 6.

takarít meg, ha ruháit nálam szerzi be. Pontos és szolid kiszolgálás. Divatos szabás. Olcsó árak.

Ehrenthál Sándor

férfiszabó

Komárom, Kishid-utca.

PÉNZT, VAGYONT

Előleges értesítés.

Van szerencsém az igen tisztelt szaktárs
urakat értesíteni, hogy lakásomat
1907. május 1-től megyeház-u. 17. szám
alá, (a katonakórház mellé) helyezem át.
1907. június 15-től a Jókay Mór-u. 3. sz.
alatt pedig egy, a ma'kor fokozott igényeit
is, mindenben kielégítő



felsőrészkészítő és cipész-kellék üzletet
nyitok.

Raktáron csakis a legjobb minőségű
felsőrész és cipész kelléket fogom tartani.

Áraim nagyon jutányosak.

Páros munkát mindenkor a legkiválóbb
figyelemmel készítem.
Szíves támogatásukat a jövőre is kérve

vagyok teljes tisztelettel

Varga László

czipőfelsőrész készítő,

Eladó sziget kert és ház.

1411 □-öl nagyságu, Erzsébet-szigeten levő
kert, szabadkézből eladó. Bővebbet Ósz-utca
6. szám alatt, amely szintén eladó.

Magyar és francia cognac.

Olcsó bevásárlási forrás!

ZANKA EDE

Komárom, Kossuth- (Rozália tér.)

| | | |
|---------------------------------|------|------|
| 1 klg. jó tisztaizü nyers kávé | kor. | 2.20 |
| 1 " finomabb nyers kávé | | 2.40 |
| 1 " finom ceylon kávé | | 3.- |
| 1 " Cuba kávé | | 3.80 |
| 1 " Arany Jáva kávé | | 3.80 |
| 1 " Mocca kávé | | 3.80 |
| 1 " pörkölt kávé | | 3.20 |
| 1 " süveg cukor) napi árak | | |
| 1 " kocka cukor) mellett | | |
| 1 " finom Suchong tea | kor. | 6.- |
| 10 dgr. " Császár keverék | | —80 |
| 1 klg. " Császár keverék | | 14.- |
| 10 dgr. " " " " " " | | 1.00 |
| 1 palack literes finom Cuba rum | | 2.- |
| 1 " " " " " " " " | | 3.- |

Suchardt esokládé és cukorkák.

Valódi fehér és vörös borok.

Mindennemű Mautner-féle gazdasági, kerti és
virágmagvak.

Ezenkívül mindenféle fűszer áruk legjobb
minőségben és jutányos áron kapható.

Vértes és Brázay-féle sóborszesz.

Ügynököket

keres a legmagasabb jutalékra, 28 éve fenn-
álló versenyképes ablakredőnygyár. **C Klément**
Brunau i. B. az ő 6 izben kitüntetett gyárt-
mánya u. m.: jalonk, védőfalak, rollok s
vendéglősök részére való más újdonságok
képviselőre.

**Szélhajtó és görcs csilapító
Hódfestvény cseppek**

1884. óta kipróbált **étvágygerjesztő** és
emésztést előmozdító háziszser.

Egy üveg ára 1 korona
2 üvegnél kevesebbet nem küldenek. Ára
utánvétellel a láda beszámításával 2 korona
50 fillér. Kapható:

Bittner Gyula

gyógyszertárában.

Glogguitz (Alsó Ausztria).

ÉRTESETÉS.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy
bármiféle

CSEREPES MUNKÁT

ugymint újmunka, javítás és tetőzetek évi
jókárban tartását a legjutányosabb ár és jótál-
lás mellett vállalom el.

kegyes pártfogást kér

DROZT JÓZSEF

cserepesmester, Mester-utca 6.

Sirkő üzlet áthelyezés.

A Klapka téren évek óta fennálló
sirkő üzletemet és kőfaragó műhelyemet
f. évi május hó 1-én

Kossuth Lajos térre

Grünfeld féle házba helyezem át.
Tudatom a t. közönséget hogy az
áthelyezés napjáig az üzletemben levő
összes sirkőveket gyári áron alul árusít-
tom el.

Tisztelettel

Polhamer Ferencz

kőfaragó mester.

Üzlet átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönség
szives tudomására adni, hogy a

Ferencz József-rakpart 61. sz. alatti
volt **Fried-féle vendéglőt** átvettem,
s hogy jó ételek és kitűnő italokkal fogom
a n. é. közönséget kiszolgálni.

Naponta zene. Naponta zene.

Tisztelettel

Szabó Mihály

üzletvezető.

HUSVÉTRA

MDS **szikvizet** állít elő tel-
jesen új üvegekben a „Komáromi
Vendéglősök“ szikvizelőállító szövetkezte.

1 üveg ára: 4 fillér.

Varró gépek

Singer

Kayser

Gritzner

Centrál bobbin

Adria karikahajos

varró gépek

részletítésre kaphatók

SPITZER ADOLF és Társánál

Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

**Ajándék**

tárgyak, husvétra, remek órák, lánczok, nyakékek,
fülbevalók, kaphatók nálam a legolcsóbb árban. Bármí-
nemű javításokat a leg- gyorsabban, pontosan és



olcsón készítik. **KIRÁLY JÓZSEF** ékszerész.



STEINER HERMANN

Komárom,

Nádor-utca Pick-féle ház

„Otthon“ kávéházzal szemben.

SAJÁT

készítményű férfi, női
és gyermek ozipék
nagy

RAKTÁRA

Javítások
elfogadtatunk.